

## 28 сентября Всемирный день борьбы с бешенством



✘ Заражение людей бешенством происходит от **домашних и диких**, преимущественно плотоядных животных в результате **тесного контакта с инфицированной слюной или при укусах и нанесении царапин** (собаки, кошки, лисы, енотовидные собаки и другие).

✘ По данным ВОЗ, бешенство является десятой по значимости причиной смерти людей в структуре инфекционных болезней и **регистрируется более чем в 150 странах**. Ежегодно в мире от этой

болезни погибает более 55 тысяч человек и свыше 10 миллионов - получают специфическое антирабическое лечение.

✘ До сих пор единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования является **своевременное введение антирабического иммуноглобулина и назначение курса иммунизации**. Применяемая в нашей стране антирабическая вакцина является высокоэффективным препаратом, соответствующим всем требованиям ВОЗ.

✘ Каждый человек, подвергшийся нападению животного (домашнего, безнадзорного, сельскохозяйственного или дикого), даже если повреждение кажется не значительным (ослунение, ссадина, царапина) **обязательно должен обратиться за медицинской помощью в организацию здравоохранения** для осмотра и назначения антирабического лечения. В зависимости от нанесенных повреждений, врач назначит курс специфической профилактики (лечения), который состоит из нескольких инъекций.

✘ **Применение вакцины проводится под контролем врача** и связано с рядом необходимых ограничений, но прерывать лечение нельзя.

**Не подвергайте свою жизнь и жизнь своих близких смертельной опасности, не отказывайтесь от профилактических прививок.**

**Будьте здоровы!**

